

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 49.

Indúlt Bétsből, Pénteken, December' 17-dikén, 1830.

Lengyel Ország.

Varsó Dec. 5-kén. Megesvén nálunk a' mult Hónap utolsó napján a' nagy történetek, és az Oroszok a' Fővárosból kiűzöttetvén, másnap mindjárt Nemzeti Gárda állított fel. A' közfelbuzdulás és lelkesedés olly nagy volt, hogy az új Gárda egynehány órák alatt már készen volt, kiállott, és General Chlopicki Dec. 1 napján vele mustrát is tartott. Az Universitásban tanuló ifjuság e' Gárdának egy külön osztályát teszi Professor Schirma és Hube Vezérek alatt. Sokan a' fegyveres polgárok között három (fejér, kék és veres) színű Kokárdákat viseltek; de már másnap, Dec. 2-kán, honnyi (tisza fejér) Kokárdákon kívül mást látni nem lehetett. Az itt lévő Frantzia Fő Consul, mindjárt az Orosz Seregeknek eltávózása után, kifüggesztette házára a' háromszínű zászlót. — Dec. 2-ikán Lelevel, Bronikovski, Mochnacki és Grzymala Uraknak munkássága egy úgy nevezett „Patriota Egyesületet“ (Klubbot) állított fel, melly első Ülését akkor nap a' Redut-Szálában tartotta. A' rend és tsend tökéletesen helyre áll; sokan kik a' közelebbi napokban, a' közönséges zavarodást alkalmatosságul használván, rablást és fosztogatást követtek el, megbüntettetnek, nehányan közöttük halállal, A' megsebesedett polgárok körül a' város Orvosai gondos szorga-

lommal járnak; az elesteknek holt teste (azok között Potocki és Novicki Generalisok) eltemettetnek — Az új Igazgató tanács megértvén, hogy Csarévits Nagy Hertzeg a' Lengyel Nemzetnek mostani kívánságait tudni akarja, 4 tagjait r. m. Hg Czartoryiski, Hg Lubecki, Lelevel és Ostrowski Urakat Ö Ts. Hertzegségéhez kiküldötte, kik is Ö Ts Mggának eleibe terjesztették:

1) hogy a' Constitutio a' maga egész tellyességében végrehajtassék és megtartassék.

2) hogy azok a' Lengyel tartományok, mellyek Orosz Országgal régebben egyesítve vagynak, Lengyel Országhoz visszakaptsoltassanak, — a' mint azt Ö Fgének a' Tsászárnak és Királynak Antecessora Sándor Tsászár megígérte vala.

3) hogy a' lengyel földön idegen seregek ne légyenek, nevezetesen a' Litthau tabor sereg (mellynek vezére maga a' Nagy Hertzeg) az Országba bé ne lépjen. — A' Nagy Hertzeg mindön Dec. 3-kán az Országból kifelé megindulna, a' következő írást botsátotta a' lengyel katonasághoz: „Engedelmet adok a' lengyel Seregeknek, kik hozzám az utolsó pillantásig hívek maradtak, hogy Övéikhez vissza térjenek. En megindulok a' Tsászári Seregekkel, és eltávozok a' fő várostól, meg várván a' Lengye-

leknek törvényességétől, hogy azokat (t. i. az Orosz Seregeket) útjukban a' Tsászárság felé legkissebbé is nem háborgatják. Ajánlom hasonlóan a' lengyel Nemzet oltalmába az Intézeteket, a' sajátot, és a' személyeket és a' hívségnek 's hitnek szent őrizete alá helyeztetem őket. (Alá írás) Constantin.“ — Ehez képest a' lengyel gárda-regementek mindnyájan vissza jöttek Varsóba. A' General-Stab Feje Gróf Wasovicz leve, Oberster és Napoleonnak hajdani Adjutansa; General Sierravski a' városnak Kommandánsává kineveztetett. —

Az Igazgatótanátsot mindennap újabb újabb változás éri, néki legterhesebb a' helyheztesése. Nov. 30-kán Gróf Sobolevski és Hg Lubecki, mint az alkori Igazgatótanátsnak fő tagjai — a' mint már ándva van — egy Nyilatkozatást bocsátottak ki Miklós Tsászárnak és Királynak nevében, mellyben a' rendkívül való környüállásoknak tekintetéből 6 új tagokat felvesznek az igazgatásba. Az új tagok a' régieket kirekesztik, és az igazgatást által veszik. De — mind innét a' Fő Városhól az itt lévő Országos Követek, mind a' Vajdaságokból a' Nemesek, megírják nekik, hogy ők a' Nemzet bizodalját nem bírják. Más Elölülöt választ az új Igazgatótanáts magának, majd ismét új tagokat (Lelevel és Ostrovski Urakat) szed fel magához; mind hijjában. Dec. 4-ikén kibocsátja azért a' következő Nyilatkozatást: „Minthogy az Igazgatótanáts az ő jelen állapotjában azon egyértelmű tudósítások után, mellyek hozzája folyvást mindenünnt jönnek, nem lehet kétségben felőle, hogy ő a' Nemzet bizodalját nem bírja: kötelességének tartja ki nyilatkozatni, hogy ő az Igazgatótanátsnak hirtökában nem maradhat. De mivel más mindenféle nemű fontos okok,

részszerént a' Nemzet javára, részszerént a' Király Interesszében — ki residentiájának távolsága miatt az Ország jelen szükségéin nem segíthet — azt kívánják, hogy a' fő hatalomnak gyakorlására késedelem nélkül egy Tisztiszek állittassék: az Igazgatótanáts végezi a' mi következik 1) Egy ideigleni Kormány szék fog felállittatni, és az Igazgatószéknek minden rendelesei annak nevében fognak megjelenni 2) Az ideigleni Kormány szék tagjai lesznek: Hertzeg Palatinus Czartoryiski, Senator Kastellan Rochanovski, Gróf Pac, Senator Dembovski, Niemcevicz, Lelevel, Ostrovski. 3) A' megnevezett személyeken kívül meghívhat az ideigleni Kormány szék másokat is tagjainak, kiket akkoron meg fog majd szállítani 4) Mihelyt a' Senatus és a' Követek Háza öszve gyűlve lesznek, az ideigleni Kormány széknek léte és maradása az Ország gyűlésnek határozásától fog függeni. Kört Varsóban Dec. 4 kén 1850 (Alól írás) Czartoryiski, Rochanovski, Pac, Dembovski, Niemcevicz, Lelevel, Ostrovski. — Egyszersmind Országgyűlést hirdettetett az ideigleni Kormány szék Dec. 18-dik napjára. Látja az ember, hogy az Ideigleni Kormány széknek tagjai ugyan azok, kikből az Igazgatótanáts állott, és ez a' pusztla nevtserere természetesen nem elég arra, hogy a' köz bizodalját vele megnyerjék. —

Varsó Dec. 6-kán. General Chlopicki magát Dictatorrá tette.

A' Nyilatkozatás, mellyben ez a' Varsói Újságban hirdettetik, itt következik: „Minthogy az a' kritikus helyheztesés, mellyben mi most vagyunk, minden dolgokban a' legnagyobb erőt és hamarságot parantsolja; minthogy minden a' mi az Operatiokat gátolhatná, a' köz ügynek tsak ártalmára vagon: sem

ditsőségre vágyásból, sem Hatalom-szomjúzásból, mert ez érzések tölem idegenek, hanem a' környüállásoknak tekintéséből — követven egyébaránt a' Rómáiak példáját, kik a' Haza veszedelmé idején a' legfőbb hatalmat egy Dictatorra bízták — jelentem tinéktek Lengyelek, és tinéktek vitéz lengyel katonák, hogy én a' Dictator-ságot kevés napokra, az az addig az ideig míg a' két Házak öszvegyülnének, felveszem. Mihelyt az Ország gyűlés egybegyülnék, kezébe hatalmammat le fogom tenni. Hídjatok nekem Hazámfijai, hogy e' hatalommal tsupán a' ti javatokra fogok élni. Eljén a' Haza! Varsó Dec. 5-kén 1850.

Dictator Chlopicki.

Krakó Dec. 6-kán. Az 1850 dik Esztendő, melly a' nagy békességben elő, Európának olly sokat ígerően kezdődött, megreszkettette e' világrészének több Országait; melly rendülesek minél váratlanabbul estek, annál érezhetőbbek lehetnek következéseikben. Ki hitte volna tavaly, midőn az Orosz tábor a' fényes és annyira ditsőséges békességet kivívta, midőn az Orosz birodalomnak Monarchája ugyanazon esztendőben Lengyel Országában közönséges és szímletlen öröm-zajjal köszöntetnék — ki gondolta volna tsak lehetségesnek is, hogy ez Országban a' belső béke és a' szemlátomást nevelkedő virágzás nem sokára rettenetesen megháborítottatik? Ki hitte volna, hogy annak az általános változásnak, melly Európának egy délnyugoli Országában új rendet szült, illy kárhuzatos befolyása lehessen a' távol északi Országoknak erős lábón állani látszó nyugodalmoknak megzavarására. Mint a' villámlás a' felhőtelen tiszta egből, olly véletlen jött egész Lengyel Orzágnak a' Varsói Nov. 29-diki és 30-diki történetekről való tudósítás. Olly

véletlen, hogy mi azoknak egybefüggését, eredetét és történetét még most sem tudjuk magunknak megfejteni, és tsupán az egyes, töredék vagy szájról-szájra jött, vagy a' Varsói Ujságból vett tudósításokból próbálunk egy Historiái Egészet tsínálni. Az minden esetre bizonyos, hogy ennek a' Revolutionnak kiütése nem valami az egész Országban elterjedt Öszveesküvésnek munkája. Az Öszveesküvés tsupán egynehány szilaj fiataloknak fejében főtt, kik részszerént az Akadémiai tanuló ifjúságból, részszerént az úgy nevezett Altisztek Oskolájából valók; ezt is ellehetett volna tsírájában főjtani; ha mindjárt kezdetben hatalmas eszközök vétettek volna elő. — Ennek az Öszveesküvésnek már a' mult hónap elején nyomába akadtak, de sokkal nagyobb tsékélységnek tartották, mint sem ellene: erős rendszabásokhoz nyúltak volna. Több gyanusok, kik befogattattak, megátalkodva tagadták a' nékiel nem ok nélkül vétkül tulajdonított gonosz tzelzásokat. Minthogy azonban a' többi Öszveesküdt társaiknak felnikellett, hogy ők is ma holnap elárultatnak, eltökéltették magokban, hogy plánumjoknak kiviteléhez elébb hozzáfogjanak, mint tulajdonképpen tzeljokban volt vala. Nov. 29-kén este 6 órakor 16 Akadémiai tanuló, kiket két nemes ifjak vezéreltek az Altisztek oskolájából, vakmerő bátorsággal bétörték a' Belvedere Kastélyba; fele az első, fele a' hátul-só kapun bérohanván az Ór-katonákat ottan, kiket elől utól találtak heresztül verték, és a' Nagy Hertzeget bizonyosan foglyokká ejtették volna, ha Ő Ts. Mggát egy hív szolgája szerentsére egy félre eső szobában erővel bé nem rántotta volna. Hová míg a' pártosok bétulhattak volna, Ő Ts. Nagy Hertzege módot talált kereséseik elől elillantani, és az Orosz Kaszárnýába menni.

hol az ott lévő kevés (számszerént 3) Orosz regimentek híven környül vették. Az alatt míg ezek a Belvedere Kastélyban történének, a közel lévő katoná-Oskolában öszvetsapták magokat az ott lévő Altisztek, számszerént 200-an, és a városba befutván lármát ütöttek, és a népet magókhoz tsatolták. Minél nagyobb's népesebb leve a' tsoport, annál nagyobbak levének a' kitsapongások. A' Varsói Revolutiot olyan iszonyatoságok bélyegzik, mikhez hasonlók sem a' Párisi sem a' Brüsszszeli hasonló jelenésekben nem történtek. A' minden tekintetben részeg nép-alja pogány kegyetlenséget követett el azokon a' holdogtalanonon, kiket elnyomóinak tartott, és irgalom nélkül öldöste, bosszújának és dühének kinézett áldozatait. Kevés Orosz Generalisnak volt az a' szerentséje, hogy emberibb ellenkezőiktől foglyokká tétetnének, többen agyonlövetettek. A' fellázadt sokaság, a' 4-ik gyalog regiment segítségével, betörte a' fegyvertár kapuit, és puskát, pistolyt's kardot osztogatott olyanoknak (a' nép serejéből) kiknek kezében minden fegyver rettenetes eszközzé lészen. A' véres estvét irtózatos éjtszaka követte. Lengyelek, kiket a' setéthen Oroszoknak néztek, önnhazájok fiai által estek el. A' lengyel gárda-Vadász regiment és a' Gárda-gyalogságnak egy része, kik elsöben a' pártosokkal kezét fogni nem akartak, ellenség gyanánt lövettetik és végre kéntelen az Orosz Regimentekkel együtt, engedvén a' nagyobb erőnek, a' várost elhagyni. Másnap egy úgymondatott Igazgatószerék állott fel, a' sokszoros kitsapongásnak néminémű meggátolására: de a' mihez ereje nem volt. A' város Nov. 30-kán is kiteve maradt a' zabolátlan fegyveres tsoportok excessusainak. De midön a' gazdag Vajdák látnák, hogy többé életek és sajátjok nintsen bá-

torságban, közzülök a' hatalmasabbak elhatározták magokat, hogy az Igazgatószeréknek segítségére előálljanak; így lett Dec. 1 napján az új Igazgató tanács, melly a' tsendet és rendet vissza hozta, minekutánna a' háborúság szerzés fejeit megfogatta és keményen megfenyítettte. Generalis Ohlopicki, ki a' Spanyol háborúban magát ditsően megkülömböztette, és a' régi lengyel katonáknál most is nagy tekintetben áll, de külömben most nyugalomban élt — több ízbeli kérés és hosszas vonakodás után, reá hagyta magát beszéltetni, hogy a' fővezérséget felvégye; nyilván kikötötte mindazáltal, hogy ő azt a' Tsászár és Király nevében viszi. Ennek a' Generalisnak, és az ő hatalmas rendszabásinak lehet köszönni és a' hirtelenében állított Nemzeti gárdának, hogy a' rend helyre állott. A' háborúságszerzőknek egyes tsapatjai, kik még Dec. 2-ikán is zabolátlan kóborogtak, elszélesztettek; a' Sappeur-Bataillontól pedig, melly önnön tisztjeit megölte, a' fegyverek elszedettek. A' Királyi kastély és a' Nagy Hertzegnek palotája bántatlan maradt ugyan, de a' lovakat az istállókból elragadták, sőt egy nagy Orosz Hadikaszsza is eltűnt; sok házak, mellyekben Orosz familiák laktak, kirabolattak. A' fogva lévő Orosz Generalisok között Kriffzow, Gróf Nesselrode, Essakoff, Lange, Engelman, Tsászári Adjutans Buturlin és Richter Urak neveztetnek. Generalts Diakoff lováról le esett, és azolta senki semmit róla nem tud. — A' Revolutio lelke azokben mind inkább inkább erőt veve Varsóban. Klubbok állottak fel, mellyeknek gyűléseiben dühös beszédek és declamatiok tartattak az Orosz Uraság ellen. Az új Igazgatószerék, ki a' Nagy Hertzeghez Követséget küldött és már ahhoz volt közel, hogy Véle alku-egyes-

séget kössön, ezen Klubbok által nagy akadályt lelt lépéseiben. A' Klubbisták reámentek az Igazgatótanátsra, bé a' Szálába hol Üléseit tartotta, azt sürgetvén, hogy a' tartományokban Varsóba sieltt gyalogregementekkel Cesarevits Nagy Hertzegnek és az ötet kísérő lengyel 's Orosz Seregeknek utánna kell menni, és ha lehet mindnyájokat foglyokká tenni. Generalis Chlopicki, ezen Klubbistáknak heves sürgetésein felindulva, előtte az öszvegyült tanátsnak egy haraggal és bosszúsággal tellyes beszédet tartott, mellyben emlékeztette őket a' feltételre, melly alatt ő a' fővezérséget felvállalta, és beszédje közben annyira indulatba jött, hogy valami gutaülés nemű változás érne és a' gyűlésből ki kelle vitettetnie. Ez a' történet közönséges sajnálkozást gerjesztett, és bosszúságot a' Klubbistáknak dühös szó-vezérei ellen. — Azonközben Cesarevits Nagy Hertzeg a' hozzája menő tudósításokból látván, hogy az ötet kísérő lengyel Seregek veszedelemben forganak, elbótsátotta őket magától. Viszsa is tértek ezek Gróf Krasinski és Kurnatovski Generalok alatt Varsóba, hol a' katonák az ideigleni Kormányzéknek hívségére felesküdték, magok pedig a' nevezett két Generalok elbótsáttatást kérték, a' mit meg is nyertek. Ő Ts. Magassága Cesarevits Nagy Hertzeg, az utolsó tudósítások szerént, a' kezdődő jégzajlás miatt a' Vistula vizén keresztül még nem mehetett *), de reménylhetőképven majd találni fog Ő Nagy Hertzegsége valahol alkalmasat keresztül menetelt, a' mi annyival kívánatosabb lenne, mivel elesé-

gek fogyni kezd és a' felfegyverkezett mezei-emberek a' (csak 3 lovas regementből és kevés gyalogságból álló) kisdéd táborn mindenünnen környékezik. — General Chlopicki, változásából magához jöven Diétatorrá kikiáltott, és ő erősen elvégezte magában, hogy a' Nagy Hertzegnek az Orosz birodalomba való visszatérését háborgatátni meg nem engedi. A' mi ha valóban úgy van, úgy még nem vészett el minden reménység a' tsendességnek tellyes visszaállittatásáról. Mert bár mennyire feltűzelve légyenek is az elmék, és bár melly fent gondolkozzanak is némelly lengyelek, a' mindazáltal — hiteles tudósítások után — bizonyos, hogy a' Republikanismusnak követői nem találkoznak, de sőt inkább ha az Orosz Országgal egyesítve lévő lengyel tartományok a' mostani Lengyel Országhoz szíkságot mutatnak, és a' meglévő Constitutio szorosán megtartatik, minden értelmes embereknek kívánságai egyesülni fognak a' mostani Királynak személyjében. Azonközben az Ideigleni Kormányzék minden felől szorongattatik, hogy minden hadi erejét öszveszedje, kivált minékutánna, a' fegyvertárban 100,000 emberre való fegyver találtatott. — Varsóban naponként sok emberek elfogattatnak, kiket vagy Orosz Kémeknek vagy a' titkos Politzia tagjainak tartanak; és jöllehet a' tsend külsőképven helyre állítottat, mindazáltal a' lakosoknak egy része terhes gonddal várja a' jövendőt. Adja az Eg, hogy a' Dec. 18 kára meghívattatott Országgyűlés, meg feleljen azon reménységeknek, mellyeket töle várnak.

*) Újabb tudósítások szerént Krakkóból Dec. 9-kéri, a' Nagy Hertzeg Dec. 7-kén Pulawinál a' Wistula vizén keresztül ment.

N é m e t O r s z á g .

Braunschweig Dec. 3-dikán.
Károly Hertzeg fájdalom! nem akar

minden keserű tapasztalásai mellett is felhagyni azon plánumával, hogy a' Hertzegséget, mellynek igazgatására — a' mint azt a' világ tudja — ő semmi tekintetben nem alkalmas, ismét kezére kerítse. A' határt csak úgy kerülgeti, mindenütt próbálna bújni, de be nem eresztetik, noha nagy ígéretek tészen hajdani jobbágyainak. A' legújabb tudósítások szerint Osterodeból Seesenbe ment Ő Hgi Meltósága. Mihelyt ennek híre futott Blankenburgba 50 ember a' Vadász-regementből egyszeriben megindult Zorgeba, hol Kapitán Berner (ugyan az ki a' feljebbi napokban Károly Hertzegtől az Országnak fellázasztására kiküldött Kapitán Bendernek elfogása által a' Hazá és a' köztsend eránt magának nagy érdemeket szerzett) a' helybéli polgári gárdával együtt magát vélek egyesítette. Egy más katonatsapat Blankenburgból is mégyen Seesen felé. — Osterodeban Károly Hertzeg tegnapelőtt érkezett, és ott akart akkor éjjel hálni. De midőn az ő ottlétének hírére az emberek a' Vendégfogadóhoz csak hamar gyülekezni kezdenének, a' Hertzeg úgy megijedt, hogy azonnal elfutna, leugorván a' második emeletablakából, a' nélkül, hogy magát megsértene.

Ő Fge az Anglus Király, (mint Feje a' Braunschweigi Háznak) a' Braunschweig-Wolfenbütteli és Blankenburgi egyesült Rendeknek megírta, hogy ő a' Braunschweigi dolgoknak és az Ex-Hertzeg ellen való panaszoknak szép módal való eligazításában és intézésében munkás volt, de Öttsével Károly Hertzeggel nem boldogulhatott, azért is a' Rendeknek kinyilatkoztatja, hogy Vilhelm Hertzeg Öttsével egyet értvén, gondoskodni fog róla, hogy a' izégeres magaviseletű Hertzeg (Károly) az igazgatástól elrekesztve maradjon.

Drezda Dec. 5-kén. Tegnap délelőtt az idevaló Nemzetigárdának megkelle vala oszlani, hogy helyébe az újonnan organizált polgárigárda álljon; de midőn Gener. Gablenz a' kommandírozó, a' megoszlást végrehajtani akarná, a' Nemzetigárdistáknak nagy része annak magát egyenesen ellene szegezte és mu'sika szó alatt újra a' városba bément, és nagy lármával az útszákot megjárta, az újpiatzon megállott, és onnét végre eloszlott. Ennek következésében ma a' következő hirdetés tétetett közön-ségessé: „Ő Kir. Felsege és Ő Kir. Mgga a' Corregens Hertzeg méltó bosszankodással értették, hogy az eddig való Nemzeti gárdának egy része, midőn az Ő Fgétől és Ő Mggtól elvégezett megoszlás tudtára esnek, magát engedetlenül és igen vétkesen viselte és zenebonás lármával a' városnak útszákát feljárta. Ennek következésében végeztetik 1) A' Nemzetigárdisták, kik a' tegnapi kitépangásban részt vettek, méltatlanoknak ítéltetnek rá, hogy a' Polgári gárdába felvétessenek. 2) Az eddig való Nemzeti gárdának minden fegyverei 24 órák alatt a' város Házához be adattassanak. 3) A' bűnösök ellen szoros nyomozás kezdettessék.

Lipsiában is, hasonló alkalmas-sággal ugyan azon napon hasonló zenebona történt.

Német alföldi Királyság.

A' Brüsszseli Nemzeti Gyűlésnek Dec. 2-iki Ülésében Van de Weyer Ur hivatalosan jelentette, hogy Cartwright Ur (a' Londoni Conferentziának Küldöttje) Hágába elutazott a' költött fegyverszűnés feltételeinek minél hamarébbi tellyesítését ki eszközteni a' Hollandiai Királynál.

A' Házszakaszszai Sectiók) a'

Constitutiot illető előleges munkákkal foglalatoskodnak. Két vagy három Szakaszok (mellyekre t. i. a' Gyűlés magát felosztotta) a' főbb kérdéseknek megvitatását már el is végezték. A' Fő-Szakasz e' tárgyban, az egyes Szakaszoknak vélekedéseit meghalgtván, a' következő munka-rajzot fogadta el: „Bévezetés. A' Congressus Végezése a' Belgia Nemzetnek függetlenségéről. Igazgatás formául a' képviselő örökös Monarchia választatik. I Tit. Az Országnak föld-birtokáról és annak felosztásáról. II Tit. A' Belgákról, és jussaikról. III Tit. Törvényhozó, végrehajtó, és Bírói hatalom. IV Tit. A' Finantziáról. V Tit. Az Országnak Hadi terejéről. VI Tit. Közönséges rendelések. VII A' Revolútióról.“ — A' Szakaszok megvagnak szóllítva, hogy a' föld birtokról szólló ITitulust utoljára hagyják, és a' vitatásokat a' 2-dik Tituluson kezdjék, hihetően azon okból, mivel a' Német Szövetséghez tartozó Luxemburgi Hertzegség felett a' Diplomatikai alkudozások még nem végeztettek el.

N a g y B r i t a n n i a.

London Nov. 28-kán. A' Király Nov. 25-kén a' Térdkötő-rendnek Házalant (gyűlést) tartott, mellyben Bedford Hertzeg a' Rendnek Vitézzévé emelte. Gróf Grey volt elébb vele megkínálva, a' mint halljuk, de a' ki azt nem fogadta el. Peel Ur sem fogadta a' Pairséget, mellyel a' Király megkínálta, hanem azt kérte kegyelmül Ö Pétől, hogy sógorát Dawson Urat Titkostonátsossá kinevezni méltoztatnék; e' mi azonnal meg is lett. Peel Ur jobbat szeret az Alsó Házban maradni hatalmasnak, mint a' felsőházban régi nagy

Antagonistájával Lord Brougham mal szemközt ülni.

Generalis Bourmont két fijaival együtt Hampsteadban (London mellett) lakik. Ide érkezésekor az akkori Ministeriumnak tagjaival gyakori beszélgetéseket tartott. Most bé akar költözni lakni Londonba.

Doverban az idegeneknek többé nem szabad mint eddig a' vár-kastelyba bémenni. Az ott lévő Puskapor, a' mit mostanában oda hordtak, sokkal több mint béke idejében szokott lenni: legálább az utolsó háború ideje óta ennyi soha sem volt. Az éjjeli Órök mindenütt megkettőztettek.

London Nov. 30 kán. Generalis Flahault, kit a' Frantzia Udvar egy bizonyos Követséggel (hihetően a' Belgiumi dolgok eránt) megbizva ide küldött, Nov. 26-kán Hertzeg Talleyrand által Gróf Greyhez elvezettetett, és minnekülánna a' Gróffal Conferentziát tartott volna, Párisba visszatért.

Egy Londoni Ujság szerént Gróf Grey 66, Lord Holland 57, Lord Landsdown 50, Lord Melbourne 49, Lord Goderich 48, Lord Palmerston 46, Lord Durham 58, 'sa' t. esztendősk.

London Dec. 4-kén. A' Külső Ministerrel Nov. 30 kán az öt Hatalmaságoknak Képviselői Hg Eszterházy, Hg Lieven (ki éppen ekkornap reggel érkezett vissza Londonba Pétervárából) Hg Talleyrand, Báró Bülow és Falk Ur Conferentziát tartottak, a' Belgiumi dolgok felett.

Ó Fge Hg Wellingtont Saut-hampton Megyének Lord-helytartó-jává (fő ispánjává) kinevezte. — Báró Wessenberg Austriai Követ és meghatalmazott Minister a' Német alföldi Királyi Udvarnál, Dec. 2-dikán Hagából Londonba érkezett.

B u r k u s O r s z á g.

Ő Felsege a' Hollandiai Királyné és Friderika Kir. Printzaszszony Hágából Berlinbe utaznak.

Pósenben, a' Burkus országhoz kaptolt Lengyel földön, igen kemény parantsolatot adott ki az ott Kommandírozó General, hogy a' köz tsendesség és a' rend meg ne háboríttassék, melyre a' Varsóban történt lázzadás szolgáltatott okot. — E' szerént estveli kilentz órákor minden vendégfogadók 'sa't. bézaratnak; mihelyt setétedik lámpással tartozik minden jární, 9 óra után, különös engedelem nélkül azzal sem szabad senkinek. Ha talám az örízet éjjel fegyverre fellármáztatnék, akkor minden lakó égő gyertyát tartozik az útszára menő szohák ablakaiba rakni, 'sa't.

M a g y a r O r s z á g.

Poson Dec. 14-dikén. Azon kívül, hogy némely új Sérelmek felett tanátskoztak a' T. T. Státusok, melyek még ezen Országgyűlése alatt Ő Felsege eleibe terjesztessenek: Kerületi Ülésekben Dec. 5, és 6 dikán egy Izenet is készítettett, az Ország pénztárának állapotja 's más tárgyak felől, melly Dec. 7-dikén a' 33-dik Országos Ülésben megvizsgálás alá vétetett. Tegnap előtt és tegnap ismét Kerületi Ülések tartattak, az alatt, hogy egy Biztosság a' már elvegezett tárgyak-

nak elrendelésével és a' törvényjavallatoknak kidolgozásával foglalatoskodik.

Poson Dec. 14. d. Kerületi ülésekben a' mult vasárnapig Dec. 12-dikéig folyták a' tanátskozások az Országos sérelmek felett, a' melly napon mind a' két Táblánál Országos Ülések tartattak. A' T. T. Státusok Táblájánál a' hazafiúsításért még le nem fizetett díjokról, az Adóról, a' magánosok között a' pénzarányt illető ügyekről, és a' főbb Sérelmeket 's az új katonák szedését tárgyzó Fels. Válaszadásról Izenetek és Felírások alaprajzai készítettvén, a' Mggos Főrendek Táblájához általküldtettek. Itt ezek megfontoltatván, némely változtatásokkal az új katonák szedését és az újollag a' jövő Országgyűléséig fizetendő adót illető előterjesztések elfogadtattak; a' mi pedig a' magánosok között a' pénzarányt és a' főbb Sérelmeket illetve, ezeknek előterjesztései előbb leíratatni rendeltettek, 's tegnap Dec. 13-dikán a' 35-d. Ülésben megvizsgálásra felvétettek.

A' pénz folyamat December' 16-dikán;
közép ár:
A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 89 3/4
Az 1820-béli sorsosok, 165 1/2
Az 1821-béli hasonlók, 115 3/4
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, — for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek 1008 for. ton,
Conv. Pénzben.

A' mai postanapon küldjük Szathmár Vármegye Mappáját tisztelt Olvasóinknak a' Debreczeni, N. Bányai, Szathmári, Szigethi, N. Vára di, Zilahi és Kassai Tsomókban, petsét alatt.

Szerkesztető és Kiadó Márton J ó's e f, Professor. (Landstrasse Nro 273.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)